Эссе 
на тему: «Мой наставник – я наставник – смена поколений»

                                                                     Если б не было учителя,
                                                                     То и не было б, наверно,
                                                                     Ни поэта, ни мыслителя, 
 Ни Шекспира, ни Коперника.
                                             
                                                                     Без его бы сердца доброго 
                                                                         Не был мир так удивителен,
                                                                    Потому нам очень дорого
                                                             Имя нашего учителя!

 	Юлия Ивановна Кукушкина  и Анжелика Александровна Соколова... Мои любимые учителя, мои наставники…. В этом сочинении мне хочется написать о Вас.
	Юлия Ивановна Кукушкина – моя первая учительница. Очень люблю ее, как маму. Мне всегда хотелось быть на нее похожей: справедливой, доброжелательной, в меру строгой, очень внимательной к каждому. Юлия Ивановна учила нас познавать мир, быть честными, отзывчивыми, благодарными, уважительными, учила жить и любить. Всегда с теплотой в сердце вспоминаю о её уроках.
А Анжелика Александровна – учитель географии и мой классный руководитель в средней школе. Также очень люблю и уважаю её.  Именно она однажды  сказала, что видит во мне учителя. И я не жалею, что тогда прислушалась к её словам. Уроки, которые вела Анжелика Александровна, всегда были интересны и познавательны. Она находила подход к каждому из нас. Помню, раздавая карточки с различными заданиями, говорила: «Ты с этим справишься». Благодаря ее поддержке, я поверила в себя. Мне кажется, что преданность своему делу, мастерство моих дорогих наставников помогли мне выбрать будущую профессию - учителя начальных классов. В школе работаю уже десятый год, хотя… еще только десятый …
Я очень благодарна судьбе за пять лет, что проработала в МОУ ООШ № 1 п. Спирово в одном коллективе с моими любимыми учителями. Два старших друга, два наставника… Ежедневно мы встречались как добрые коллеги. Я наблюдала за ними и от каждого переняла что - то своё. Анжелика Александровна – уверенная  в себе, наделенная лидерскими качествами, стрессоустойчивая, коммуникабельная, что очень важно в нашей профессии. Она всегда говорила, что любую сложную ситуацию на уроке можно обыграть так, чтобы ученики тебе поверили. Это правило мне помогает. А Юлия Ивановна, самые трудные темы может объяснить просто и понятно. Я также стремлюсь говорить ученикам просто о сложном. Общаясь со своими наставниками, я научилась грамотно выстраивать  уроки, находить подход к каждому, быть стойкой, активной, ответственной, проявлять человечность.
За время работы в школе №1 я занимала разные должности: воспитателя группы продленного дня, учителя начальных классов, педагога-психолога, учителя коррекционного класса. Но всегда хотелось работать именно с детьми в начальной школе.
В этом учебном году меня пригласили работать в МОУ СОШ № 8 п. Спирово на должность, к которой всегда тянулась душа. Перейдя в другую школу, я отправилась уже в своё самостоятельное «свободное плавание». Именно сейчас я ощущаю себя активной, творческой личностью, полной сил и энергии, желающей работать и развиваться, постигать новое и идти в ногу со временем.
[bookmark: _GoBack]Сегодня уже я учу своих третьеклассников познавать мир, уважать друг друга, быть добрыми, честными, отзывчивыми, учу бороться с трудностями и быть уверенными в себе и в своих знаниях.
Я очень признательна своим наставникам за то, что своим примером они смогли пробудить во мне любовь к учительству. Это очень благородная, интересная, ответственная профессия. Поэтому никогда не забываю говорить им большое человеческое спасибо. 
                                 В сердцах детей навечно поселяетесь,
                                 В надеждах их живете и мечтах,
                                 Учителя, в учениках вы отражаетесь
                                 И продолжаетесь в своих учениках…  
                             (Светлана Нечаева)
Я нахожу в себе отражение своих учителей-наставников и продолжаю их учительский путь. И хочется, что бы когда-нибудь, и моё отражение продолжилось в моём ученике.
